

评论

发现7岁女儿
岚岚(化名)内裤
有异物并掺杂血
迹,舒城县南岗镇
居民汤女士怀疑
女儿遭他人性侵
犯,连续几天的逼
问下,岚岚才说,
数学老师王某某
不准她告诉任何
人。目前王某某
已被警方刑拘,并
承认犯罪事实。
(本报今日13版)

教师侵犯幼女案频发 拷问师德与师生关系

叶孤城

5月15日,教育部召开电视电话会议,教育部副部长刘利民明确表示,对于“违法乱纪、道德沦丧的校长,要坚决清除出教师队伍。”其实,同样的厉声严令,早在2006年,当时的教育部新闻发言人王旭明就曾说过。7年过去,同类损害教师群体形象的事件,还在不断被媒体揭露出来,躲在校园暗角的“咸猪手”,依旧蠢蠢欲动。王某某不就是例子吗?

教育部的“清除令”之所以收效甚微,根本原因不在于执行不力,而是因为没有找准症结所在。其实,教师性侵幼女,并不单纯是一个师德问题。教师队伍之外,同样“狼”影重重,只是拥有教师身份的性心理变态者(大部分是恋童癖),作恶的机会更多,条件更便利罢了。

我认为,提倡师德固然重要,但保护幼女免受教师侵害,一个很重要的方面,是重建师生关系。

中国一向讲究尊师重道,不鼓励学生质疑老师权威,缺少“吾爱吾师,但吾更爱真理”的求知传

统。从幼儿园开始,孩子在家也许是“王子”是“公主”,但到了学校,基本上都是老师说了算。前段时间校长“跪求”学生好好学习这种新闻,在中国绝对是极为罕见的。老师希望学生听话,只做填鸭课堂的鸭子,家长更是教育孩子要听老师的话。正因如此,在大部分教师性侵幼女案中,孩子在受到伤害后,压根就不敢向家长讲实情。更何况还有色魔老师的言语威胁或利诱。

经验反复证明,我们应引导和塑造孩子敢于质疑权威的性格,教会他们加强自我保护的意识,至少要让他们在受到伤害之后,敢于在第一时间告诉父母真相。这并不是否定师道尊严,更并非教孩子从小就跟老师对着干。俗话说,怀疑出真理,我们理想的师生关系,应当是一种朋友式的,可以相互批评、自由表达的关系。现在某些师德败坏的教师,在学生面前犹如帝王,连学生起码的尊严和人格都不顾及,又何谈保护学生使其不受伤害?



刷二维码,加星报
微信,资讯就在身边。

微评论

“中看不中用”的女骑警 该不该谢幕了

王俊霞

辽宁省大连市退休警察赵明登录市政府官方网站,依法申请包括养马成本在内的大连女骑警有关信息公开。大连市政府信息公开网系统显示,该申请已经受理。(5月27日人民网)

仅从外表来看,女骑警个个看着英姿飒爽,的确是城市的一道亮丽风景。但再靓丽的风景,如果与本职工作不相配,中看不中用,那也是本末倒置、徒费钱财、浪费表情。

女警的主要职责是执行好公务,而不是供人欣赏的花瓶和风景,更不是演杂技的马戏团。而一再追求“人高马大”外表的光鲜和靓丽,很显然,不仅是一种角色错位,更是一种职责迷失。

况且这些洋种大马个个“身价”不菲,即使是有人馈赠,其饲养成本也十分惊人,如果再这样养下去,纳税人要花多少钱,姑且不说,又能为社会带来怎样的实惠与稳定?这种投入与产出明显不成比例的“女骑警”,只是人为地制造“景观”,被人质疑为城市“形象工程”也就不足为奇。

因此,在如今警员编制紧缺,经费不足,一面是警察同志低保障、超负荷的“鞠躬尽瘁”,另一面却是固守投入和回报严重失调的“养马待命”的背景下,“中看不中用”的女骑警其“越位担当”的“表演”职能,是不是更应该立刻谢幕?

时评

高校毕业季在即,“签就业协议了吗?”成为应届毕业生见面相互打探的热门话题。为了逼迫毕业生抓紧找工作,江西一所高校禁止未签就业协议的毕业生参加答辩。(5月27日《中国青年报》)

就业率“注水”偏离了教育本质

毛旭松

虚假的就业率如同考试作弊一样,势必将影响到政府决策部门的判断,无法准确评估和衡量市场的就业情况。由于造假的就业率不能真实反映高校专业设置与市场供求之间的关系,导致毕业生适销不对路,会进一步恶化日益严峻的高校就业形势。

就业率作为衡量高校工作的一个标准或有其可取之处,但它并不能全面、科学地反映出学校办学水平的高低。无论如何,片面追求就业率催生了“就业率崇拜”,靠造假提高“就业率”的方式,绝不是改变“就业难”现状的正道,而且对社会危害极大。

要真正解决就业率注水的问题,首先要改进教育部门对高校毕业生的考核办法,不能以就业率作为衡量高校教育水平的唯一标准;其次,对于高校而言,与其在终端依靠对就业率造假来提升学校形象,不如从自身改革,提高教学质量,培养出社会有用的人才;再次,提高就业率还需要政府部门和各企事业单位乃至全社会共同为高校毕业生营造更多的就业氛围。

就业率注水可以说没有赢家,政府无法掌握准确就业信息,高校也损害了自己的信誉,毕业生更没有真正就业。满盘皆输的欺上瞒下游戏是不是到了该把这最后的窗户纸捅破的时候呢?

被信任是一种快乐 · 信

节能补贴倒计时

5月28日-5月31日

仅剩 4 天

最高补贴3000元 (单台补贴)

24小时 疯抢5.28 仅此一天

国美携手创维彩电、万和厨卫、美菱冰箱、三洋洗衣机上演史上最强狂24小时 预存50元

先8.8折再满1000送100 全场通用券 以此类推,上不封顶

空调全线支持 买空调送电费 风扇全场5折起售

<p>5.28创维内购会 更多低价 更多惊喜 只在5.28</p> <p>创维彩电 55寸 3D 安卓4.0 LED</p> <p>节能补贴价 ¥5799</p>	<p>伊莱克斯1P挂机空调 EAS25HB TN2B</p> <p>节能补贴价 ¥1899</p>	<p>伊莱克斯大1P挂机空调 EAW26VD42AB1</p> <p>节能补贴价 ¥2399</p>	<p>美菱冰箱 BCD-109LQJ</p> <p>109升 两门冰箱</p> <p>节能补贴价 ¥999</p>	<p>美的冰箱 BCD-176</p> <p>176升 两门冰箱</p> <p>节能补贴价 ¥1399</p>
<p>京东东方彩电 32寸 LED</p> <p>节能补贴价 ¥1199</p>	<p>三洋彩电 43寸 LED</p> <p>节能补贴价 ¥2899</p>	<p>美的大1P挂机空调 一款</p> <p>节能补贴价 ¥2299</p>	<p>格力大1P挂机空调 一款</p> <p>节能补贴价 ¥2580</p>	<p>三洋洗衣机 XQB60-M808N</p> <p>6公斤 波轮洗衣机</p> <p>节能补贴价 ¥1338</p>
			<p>美的燃气热水器 JSQ18-10EV26</p> <p>恒温燃热</p> <p>节能补贴价 ¥1698</p>	

本版广告图片仅供参考, 所售商品以实物为准, 广告中的活动, 部分品牌型号不参加, 特价机、批发、工程机不参加。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限, 售完、送完为止。活动细则详见店内明示。